

Сахалинский вестник

Общественно-политическая газета Сахалина и Курил

ИЗДАЕТСЯ С 1 МАЯ 1925 Г.

ВТОРНИК, 2 СЕНТЯБРЯ 1997 Г. — № 161 (21277)

Цена договорная

7
дней
Комментарий
недели

Итак — на дворе осень, а с нею и учебный год.

Осенью хороший хозяин не будет допускать гулять по дому — дело бесспорное, но обязательно посетит загород, чтобы переписать записки. Все лето уголь возили юе-как, без особого энтузиазма. На ТЭЦ-1 АО «Сахалинуголь» должно было, например, в августе поставят 78 тысяч тонн, а пришлось около 24 тысяч. Летняя погода не давала думать о предстоящих, брр, холодах? И на двух электростанциях получились запасы чуть больше 50 тысяч тонн. А для бесперебойной работы хотя бы в начале отопительного сезона (мы уже давно не смотрим дальше новогодних праздников) нужно хотя бы тысяч двести — двести двадцать. И с ремонтных электростанций не лучше. Последние теплые дни сейчас спешным порядком посвящаются ремонту. Почему все так затнулось? А запасы не подошли, потому что денег не было.

В последнюю неделю лета стало известно, что область получила бюджетную ссуду, средства из которой, наряду с полученным ранее трансфертом, предназначены учителям. В самых проблемных районах — Тымовском, Александровском, Поронайском, Долгинском, Углегорском, работникам народного образования получат свои заработанные деньги. И уже в пятницу их стали выдавать. Однако все равно разности мало: максимум, что власти могли себе позволить в эти дни, — выдать полтора на февраль. Неплательца зарплаты — беда общая. Всего по России 695 школ предупредили, что занятия откладываются, а День знаний переносится. Сахалинские учителя надо считать ни о чем. Огромное «слабство» покончить никак в пося, — такого не планировали. На традиционном августовском совещании педагогов, которое состоялось на этой неделе, речь шла о том, как избежать этого в будущем.

В общем, не может быть в бедном государстве богатой школы. Этим летом тем не менее средств на ремонт школ в Сахалинской области вложено больше, чем в прошлые годы (не живых денег, правда, а все больше валяющихся).

Конечно, образование нужно и где и как угодно, это мы уже знаем. Образован — культура. Посвятив речь открытию нового, «культурного» канала на телевидении, президент вдруг назвал Андрея Тарковского — гордость отечественного кинематографа — Александром. Ничего страшного в общении еще раз доказывает, что просторы для повышения собственного культурного уровня у всех у нас более чем широкие. И денег на это жалеть не нужно.

И про деньги опять. В начале недели разговоры о российском бюджете на следующий год. Много было реверансов и похвал (хвалили больше депутаты сами себя); бюджет, говорили, реальный. В отличие от предыдущего, фантастического, который требовалось потом секвестрировать прямо по живому. Но некоторые скептики тут же прицепили к серьезному документу прилагательное «воинско-политический», намекая на некоторый уклон в сторону силовых министерств. Оно, конечно, тоже надо, но интересно и странно, что такой «архонтия», как северный завод, в новом бюджете, увы, не предусмотрен. А ведь районы, которые нуждаются в северном, т. е. дотационном, заводе, только в нашей области семь. И там тоже живут люди, но про них в бюджете вроде как позабыли.

А тем временем расцветились цветы астры. Покупали их перед 1 сентября хорошо. Перекопали глазную улицу в областном центре — видно, трубы укладывают. А рядом со школами нарядно смотрят карнасовые «эфиры». Все это — верные приметы уходящего, то есть теплого уже ушедшего лета.

Э. ДАКУНЦ

В мире

Печальное известие пришло из Парижа. Здесь погибла в автокатастрофе принцесса Уэльская Диана. На огромной скорости ее «Мерседес» врезался в бетонную опору туннеля. Виновными в происшествии называют фотографов, которые пытались обогнать машину принцессы и сделать снимки. Задержано 7 фотографов, которых подозревают в создании условий для катастрофы.

В стране

Патриарх Московский и Всея Руси отец Алексий II находится в гостевой поездке в Татарстане. Это первый визит главы русской православной церкви в Казань за последние 400 лет — с тех пор, как войска Ивана Грозного взяли этот город. В отличие от других республик в Татарстане никогда не было ни межэтнических, ни межконфессиональных конфликтов, сказал патриарх.

В Москве

С государственным визитом в столицу прибыл президент ФРГ Р. Херцинг. В программе визита — встречи с президентом Б. Ельциным, переговоры по дальнейшему развитию двусторонних политических, экономических, культурных отношений в частности, речь пойдет об участии Германии в российской программе подготовки наших управленцев за рубежом.

В регионе

По решению региональной энергетической комиссии с 1 сентября снижен тариф на электроэнергию для предприятий Хабаровского края. Стоимость одного киловатт-часа теперь будет составлять 465 рублей. Напомним: в нашей области пониженный тариф для производителей энергии отменен с 1 октября, а «небольшой» разницей — он составит 750 рублей плюс НДС.

В номер!

В праздник — ни слова о грустном

Напротив тринадцатой школы стая нарядных ребятишек с букетами цветов в руках перебегает дорогу — спешат на торжественную линейку. Началась учебная год.

В толпе школьников (ни одной фигуры в достоятельной форме) выхватывают переклассников, безошибочно угадывая их по особому торжественному «возролку» вырванного лица. Вот в дверях школы стальные сапоги со стальной подошвой: коньячная юбка, туфли на платформе, макиши. В руках букет гладиолусов. «Дети любимой учительницы». Девушка растрачивает таких же нарядных одноклассников, учителей, гостей, поднимаясь по лестнице.

В холле на втором этаже — обычная в этот день суматоха. Из-за гула голосов доносится чужой разговор.

— Мама, не уходи! Светловослый мальчуган одной рукой снимает цветочек, другой целится за молочку. Чувствую, что свою жизнь улыбаюсь, сама едва не плачет, глядит его по голове.

Несколько старшеклассников, уже обращив внимание на разницу в одежде, выхватывают переклассников, безошибочно угадывая их по особому торжественному «возролку» вырванного лица. Вот в дверях школы стальные сапоги со стальной подошвой: коньячная юбка, туфли на платформе, макиши. В руках букет гладиолусов. «Дети любимой учительницы». Девушка растрачивает таких же нарядных одноклассников, учителей, гостей, поднимаясь по лестнице.

Родители — многие с видеокамерами, фотоаппаратами — выхватывают место поближе, отсюда в тушь видны.

Но вот, наконец, гомон стихает, классы выстраиваются, и слышен первый звонок. И. Еременко. Не впервые доводится Нине Константиновне отключать торжественную линейку, посвященную началу учебного года. И все же она волнуется, пронаблюдая нарядные и напутственные слова переклассников.

Дорогие ребята! Я хочу, чтобы ваша жизнь стала светлой и истинным храмом науки! «Холестерин» сегодняшнего праздника, назвала переклассников начальником группы И. В. Рахова. От имени областной администрации и педагогического совета учебного года поздравления начальники департаментов: Татьяна Телеркина, директор школы и услуг Н. Воробьева.

Пришли поздравить учителя и учащихся и представители ФМЗ и администрации города. С этой предпринятием, по словам Н. Еременко, школу связывает многолетняя дружба. Во многом благодаря руководству завода школа удалось решить многие проблемы, например, с ремонтом здания и т. д. Она-де, Татьяна, благодарна своим учителям, которые не окончательно отменили забитое меркантильностью сознание родителей. И это радует. Вот и нынешним учебным годом ФМЗ посылит школу своим теплым вниманием.

Звучали обращения и к graduating выпускникам. Нынешний учебный год для однадцатиклассников — своего рода разбег перед прыжком во взрослую самостоятельную жизнь.

Код торжественной линейки нарушили непредусмотренное количество одноклассников, обратилась к мальчишкам с словами надежды. Это они, став курсантами, нарастают успешное их бабушкин и дедушкин. «Торжественная линейка» провела работу о новинках, взять их, так сказать, на свое имя. Как выяснилось, у Зои Александровны тогда-то здесь учились Сыты Телеркина, вдова своего бабушка доверила учителям тринадцатой школы.

И — самый волнующий, самый запоминающийся момент — заложение Колонны в руках переклассницы Натюши Колесник, с самым серьезным видом восседающей на плечах одноклассницы. Колонна возведена в начале первого в нынешнем учебном году уроков — 115-летия Южно-Сахалинска. Во всех классах разговор шел об истории города, о его будущем. А потом ребята отправились на увлекательные экскурсии по областному и краеведческому музеям, библиотекам, по областному центру.

Занят первый звонок. Как всегда, первый сентября. И, значит, жизнь идет... С. БЕЛЛИНА.

Курьер

29 августа

И СОБЕРЕТ ФРОНТОВИКОВ «СОЛДАТСКАЯ ПОЛЯНА»

Ветеранов — участников освобождения Южного Сахалина и Курильских островов — пригласил на вечер-вечеру в Дом культуры «Юдана» отдел социальной защиты населения администрации Южно-Сахалинска. В канун 52-й годовщины победы над милитаристской Японией в их адрес прозвучали самые теплые слова благодарности, фронтовики вручили подарки. А затем состоялся концерт художественной самодеятельности и чествования.

Как сообщили в отделе социальная населения городской администрации, 3 сентября в 16 часов у мемориала Славы в областном центре в честь праздника состоится митинг, а затем по традиции ветеранов издут на обустроенной площадке «солдатской поляне». Встретят здесь участников далеких боев нашей из полковой кухни и, конечно же, «наркомовскими» 100 граммами — помнят освободители павших товарищей, выпьют за здоровье живых...

СКОРО СТАНЕМ УЛЫБАТЬСЯ ПО-АМЕРИКАНСКИ

В Южно-Сахалинске состоялась конференция стоматологов области, благодаря которой страждущий народ Сахалина и Курил, вероятно, уже в ближайшем будущем сможет получить более качественную медицинскую помощь.

В деле в том, что на форуме этом активно пропагандировалась продукция американских компаний «Дентсплай» и «Эй Дак», давн и справедливо пользующаясь спросом во всем цивилизованном мире. Многие специалисты не только получили возможность познакомиться с методами лечения и использования на практике исходных стоматологических материалов, но и тут же приобрели многие из них. Проведение конференции стало возможным благодаря созданной год назад областной ассоциацией стоматологов и ее активному сотрудничеству с фирмой «Стома-тентал» — дистрибутором компаний-производителей. Многим ли из нас будут по карману новые виды услуг — вопрос, как говорится, другой.

ЧТО ЗА МОР НА ГРЫЗУНОВИ

Специалисты областного центра госсанэпиднадзора приступили к лабораторному изучению причины массовой гибели грызунов на о. Итуру. По сведениям санитарной службы, можно говорить об эпизоотии — массовом заболевании мышей и крыс, обитающих на этом курьельском острове.

Как известно, грызуны являются переносчиками возбудителей многих инфекций. Некоторые из них могут передаваться человеку. Насколько опасна итурупская эпизоотия для населения — окончательный ответ дадут санитарные врачи. Но о правилах личной гигиены не стоит забывать в любом случае. Тем более что в нынешнем году наблюдается и рост численности грызунов на территории области, сообщили в отделе особо опасных и природно-очаговых инфекций сахалинского центра госсанэпиднадзора.

30 августа

...А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ

На редкость теплая летняя погода выдалась в день открытия охоты на водоплавающую дичь, горди и кулика по югу области. Но не многим из тысяч любителей-охотников повезло в этот день. Увы, как правило, дичь в такое время редко поднимается на крыло. Одно удовольствие осталось — полюбоваться на тихие зори да закаты над водой. Но за это удовольствие, если выйдешь на природу с ружьем, надо платить, сообщили в управлении охотничьего хозяйства администрации области. Сезонная путевка стоит на так уж дорого — 33400 (челез «беркасса», а суточная и того меньше — 4145 рублей).

ЭТИ УЧЕНИЦЫ ОТНОДЬ НЕ «ЗОЛОТЫЕ»

По горячим следам были задержаны три юные грабительницы, силой отнявшие золотые украшения у своей сверстницы на дискотеке в Южно-Сахалинском городском парке.

Пострадавшая не растерялась и обратилась к дежурному милиционскому патрулю. Остальное было делом техники. Возни возвращены законной владелице. Все трое лихих девчат учатся в вечерней школе. Теперь учеба, судя по всему, для них закончилась надолго.

31 августа

ИКРУ ЗАТАРИВАЛИ В БОЧКИ

Крупный «улов» браконьерской икры добыли сотрудники долинской инспекции рыбоохраны совместно с местной милицией. На одной из дач у п. Бызова было обнаружено 12 бочек (по 50 кг каждая) этого деликатесного продукта. Затарен он был еще и в 24 стеклянных банках.

По первоначальным оценкам, сумма ущерба составляет 2 миллиарда рублей. Владелица дачи и хозяйка икры — жительница Южно-Сахалинска. По данному факту возбуждено уголовное дело, ведется следствие. Вообще браконьерство — правда, с более скромным размахом — фиксируется правоохранительными органами регулярно. Только за сутки, например, выявлены четыре подобных правонарушения, сообщили в пресс-службе УВД области.

П. ОЧЕРОВ, М. КУЗЬВАНОВА, А. ТАРАСОВ, С. САДОВАЯ, Е. АБЕРИНА, Ю. ГУРШАЛ.

3-58-94 • 3-42-41

Вопрос, волнующий многих

Осень. Страда угольная

После традиционного профессионального праздника шахтеров, который отмечен в последнее воскресенье августа, для сахалинских горняков, по всем признакам, должны начаться светлые дни. До сих пор их преследовали неуча, беднее же и простот.

С 1 сентября рентабельность углераздобы АО «Сахалинуголь», а это предприятие продолжает занимать ведущее место в снабжении топливом потребителей Сахалина, начали работать как самостоятельные структуры со своими расчетными системами. То есть сами будут определять, кому и как продавать уголь, что, в свою очередь, должно стимулировать их работу.

Раньше прибыль рентабельность по всему акционерному обществу угольщикам, в состав которого входит немало убыточных шахт. Теперь «хозяйство» поделено. К этому времени как раз подошли средства кредита, 1 млрд. рублей, выделенного

большинства проस्ताвила из-за отсутствия дотаций, шахты еле дышали. Из-за перебоев с парами задерживалась и доставка материального угля.

Европейцы, по данным управлений топливно-энергетического и недропользования администрации области на 1 сентября, угля на теплоэлектростанции доставлено на 10 тыс тонн больше, чем в это же время прошлого года. Администрация это уже греет. Здесь связывают надежды 3 «отделенных» углеразрезами, объединившимися в угольную корпорацию. С тем, что активнее заработал и ряд шахт, что паромная переправа пополнилась четвертым дизель-электростанцией. Наконец, и так называемые альтернативные угольные предприятия, обеспечивающие сегодня уже около 20 процентов потребностей

экономики и населения области, увеличивает темпы.

Тем не менее слишком мало осталось времени, чтобы обеспечить запасы топлива на ГРЭС и ТЭЦ-1, гарантирующие бесперебойную работу (при условии надежности оборудования, а с этим, как известно, тоже проблемы). Необходимо иметь уголь, по расценкам специалистов, не менее 200 тыс. тонн. Сумеет ли в администрации и управленческих структурах предприятия ТЭК области проявить свои лучшие профессиональные и организаторские качества, чтобы в очередной раз не разочаровывать жителей области и не обречь их на «темное» существование? Цепляя, как говорится, по осени считают...

А. ТАРАСОВ.

Кризис

Парамушир далеко...

Событие для северокорейцев было неординарным — в конце августа впервые за последние лет на Парамушир прилетел губернатор с ведущими чиновниками администрации области. Проблем к этому времени в районе накопилось вагон и маленькая тележка. Еле-еле теплятся дизельные электростанции, люди не могут выехать на материк, так как нет постоянного транспортного сообщения. Пенсионерам некуда и не на что податься и остаются в этой сфере.

Словом, жизнь на краю света и России не легка, и никому, по большому счету, до этого дела нет. Северокорейцы между тем живут,

добывают рыбу и морепродукты, перерабатывают их. Каким-то образом еще подерживаются инфраструктура райцентра, береговая перерабатывающая база. На истребительном самолете, как в шельках — еще по кредитам досрочного завода предвзвешивать (их давно бы надо списать)...

Словом, жизнь на краю света и России не легка, и никому, по большому счету, до этого дела нет. Северокорейцы между тем живут,

льфе... Впрочем, поощритель рассмотреть вопрос о поддержке в приобретении более надежного и экономичного дизель-генератора. Иое-что местным властям удалось решить (тоже на уровне областной) с руководителями департаментов и управлений администрации. С чем и распрощались. С чем и распрощались? — задавали себе вопрос многие северокорейцы. Хотя не обязательно встречаться, лишь бы чувствовалась заинтересованная поддержка.

Н. БЕЛБА.

Вынужденные ограничения

К сведению руководителей предприятий и населения города Южно-Сахалинска и прилегающих поселков!

Энергобыт АО «Сахалинэнерго» сообщает график ограничения подачи электроэнергии

НА СЕНТЯБРЬ 1997 г.

по Центральному энергорайону Южных электрических сетей.

* с 0:00 до 10:00, с 16:00 до 18:00: Мицулевка, Дачное, Лесное, Охотское, Чапаево, Соловьевка, Тамбовка, Анива (частично).

Микрорайоны: 9, 11, 12, 12а, 13, 13а, 14, 15-й.

Укрупленный квартал — 4.

* с 10:00 до 12:00, с 18:00 до 20:00: пос. Луговое.

Микрорайоны: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 17, 18, 19, 20-й, Владимирова (частично).

Укрупленные кварталы: 1, 2, 3-й.

Микрорайоны: Бумажный, СИТУ-1, Южно-Сахалинский лесхоз, ОПХ «Тимирязевское».

* с 12:00 до 14:00, с 20:00 до 22:00: Троицкое, Петропавловское, Анива (частично), Хомутово, Христофорова, Весточка.

Микрорайоны: 8, 16, 41-й км, Владимирова (частично).

* с 14:00 до 16:00, с 22:00 до 24:00: Новоалександровск, Ключи, Дальнее, Березинки, Микрорайоны: 22-й, Б. Елань, гарнизон «Хомутово», Владимирова (частично).

Пр. Мира (севернее Украинской), Ленина (севернее Бумажной), Украинская.

Возможны отклонения от графика.

Телефоны для справок: Энергосбыт 3-29-48, с 8:30 до 17:30, диспетчер ЮЭС 2-33-65, с 17:30 до 8:30, 2-40-99.

Официально

Рыбвод уходит к пограничникам

Президент России Борис Ельцин подписал указ «О мерах по обеспечению охраны морских биологических ресурсов и государственного контроля в этой сфере».

29 августа в ИТАР-ТАСС пресс-служба главы государства в соответствии с указом, в целях сохранения и рационального использования морских биологических ресурсов, поручило ФМЗ рассмотреть решение задач по обеспечению охраны биологических ресурсов территориального моря, исключительной экономической зоны и континентального шельфа РФ, а также по осуществлению государственного контроля в этой сфере.

Федеральной пограничной службе РФ поручено сформировать морскую охрану ФПС РФ для осуществления возложенных задач.

Правительству РФ поручено определить порядок и сроки передачи Министерством сельскому хозяйству и продовольствию РФ зарегистрированных за органами рыбоохраны объектов собственности и собственности государственных ресурсов, центрального аппарата и региональных органов этого министерства в Федеральную пограничную службу РФ; определить механизм дополнения штата финансирования ФПС РФ с учетом задач, возложенных на нее, в соответствии с этим указом. (ИТАР-ТАСС).

Инвестиционная компания «АТОН»

покупает на выгодных условиях акции

ОАО «САХАЛИНЭНЕРГО»

и ОАО «САХАЛИНЭЛЕКТРОСВЯЗЬ».

Обращаться: г. Южно-Сахалинск, ул. К. Маркса, 16, комн. 107. Тел. 3-36-66.

Цитата

«Где нет любви, там нет и правды. Лишь тот что-то знает, что что-то любит. Не быть ничем и ничему не любить — одно и то же».

Людвиг ФЕЙЕРБАХ.

«Хотите быть любимым — любите и будьте открыты для любви».

Бен ФРАНКЛИН.

«Ветер задувает снегу, но раздувает костер».

ЛАРОШФУКО.

Факт

Арктический регион вместе с морской экономической зоной и континентальным шельфом превышает треть территории России. На его долю приходится более 200 млрд. тонн нефтяного эквивалента углеводородного сырья. За последние годы Крайний Север пополнился более половины населения, этот процесс все больше охватывает и районы, приравненные к Крайнему Северу, не считая о и нашу Сахалинскую область.

Досье

Новый председатель Государственного антимонопольного комитета (ГАК) Наталья Фонарева родилась в Москве в 1957 году. Имеет экономическое (МИНХ им. Плеханова) и юридическое (Российская академия государственной службы) образование. Работала во Всесоюзном НИИ конъюнктуры и спроса. Министрства торговли СССР, затем в Комиссии по экономической реформе при Совмине. В ГАК назначена начальником отдела.

Ориентир

Вышел в свет очередной номер рекламно-информационного еженедельника «Сахалинский вестник». Помимо разнообразной рекламы и объявлений, в номере раскрывается о мебельном салоне «Офис-Дом», на вопросы о контрольно-кассовых машинах отвечает пресс-служба Южно-Сахалинской налоговой инспекции, публикуются дайджест телепрограммы, прогнозы, другие материалы.

Деньги

Центральный банк Российской Федерации установил с 1 сентября официальный курс рубля за один доллар США и 48,955 рубля за одну японскую иену. Вера в обменном пункте межрегионального акционерного банка экономического сотрудничества «Сахалин-Вост» доллар продавался за 5970 рублей, а покупался за 5830 рублей. Иену продавали за 50,5 рубля, а покупали за 47,9 рубля.

ВАШ УСПЕХ УЖЕ ЗАЛОЖЕН В НАШУ ТЕХНИКУ.

Компания «ВИЗАРД Системс»

Тел. в Южно-Сахалинске: 3-39-78, 3-51-31.

Автономное и бесперебойное электрообеспечение. Компьютерная и офисная техника. Выделительные сети и системы. Проектирование, поставка, монтаж, обслуживание.

Счетовод

Пресс-конференция

Алло, Вашингтон!

БОРЬБА СТАНОВИТСЯ СИЛОВОЙ

Солдат обещают накормить досыта

Численность россиян с доходами ниже прожиточного минимума в июле составила 30,2 млн. человек.

Объемы производства основных энергосистем в России, за исключением нефти, по итогам первых семи месяцев 1997 года снизились.

По данным на конец первого квартала, в Сахалинской области насчитывалось 3241 малое предприятие.

За полгода таможенники России конфисковали товаров на сумму 416,3 миллиарда рублей.

По состоянию на 1 августа, задолженность заработной платы по отраслям экономики Сахалинской области составляет 426,6 млрд. рублей.

При чрезвычайной низкой плотности населения (1-3 человека на квадратный километр) людей в российской Арктике примерно в четыре раза больше, чем на сопредельных землях.

Проект федерального бюджета на будущий год предусматривает увеличение затрат по сравнению с нынешним годом на национальную оборону на 38 проц.

Культура и искусство 28 проц., здравоохранение - 9 проц., снижены затраты на финансирование регионов.

Освоение шельфа — вопрос политический

Зимой и осенью Сахалин производит неадекватное вращение на депутата Госдумы А. Михайлова — председателя комитета по природным ресурсам и природопользованию.

Всерьез же его интересуют, как обстоят дела на острове, не просто островного края, а собственно два проблемы — ход работы на сахалинском шельфе и мнение сахалинцев о проекте закона «О рыболовстве».

Сегодня сложилась такая ситуация, когда депутаты считают, что фанатичные в стране реализуются только два соглашения о разделе продукции: «Сахалин-1» и «Сахалин-2».

Буквально на днях Государственная Дума дала разрешение семье соратника. Кроме того, в ней находится представительное правительство списка на 250 соглашений.

Между прочим, он заметил, что сахалинский депутат Госдумы И. Жданков не проявляет должной инициативы

со стороны сахалинских депутатов. Это очень важно, поскольку, как только произошел, к примеру, выбор буровых растворов на одной из буровых, немедленно последовала статья в одной из центральных газет под названием «Первая грязь от соглашения о разделе продукции пошла в море».

Что касается закона «О рыболовстве», то он, сообщил А. Михайлов, принят Думой пока во втором чтении и не получил окончательного одобрения в частности, потому, что федеральная пограничная служба прислала в Государственную Думу документ, говорящий о колоссальных размерах браконьерства на море и в потери в результате государственной казны миллиардов долларов.

Конечно, продолжил он, пока не пошла нефть, рано ждать больших дивидендов от этих проектов, но хорошо уже то, что из года в год темпы работ здесь неуклонно растут.

Сам же оратор вынес в основном радужные впечатления от своей поездки на север Сахалина. «И рад тому, что объем работ нарастает, что в этих работах начинают принимать участие все больше и больше населения, компаний, в том числе и сахалинских. Рад и тому, что организуется процедура тендеров на подряды по сахалинским проектам».

Иванов, продолжил он, пока не пошла нефть, рано ждать больших дивидендов от этих проектов, но хорошо уже то, что из года в год темпы работ здесь неуклонно растут.

Иванов, продолжил он, пока не пошла нефть, рано ждать больших дивидендов от этих проектов, но хорошо уже то, что из года в год темпы работ здесь неуклонно растут.

Случай, произошедший 15 августа в Беринговом море, неожиданно отозвался на Сахалине. Вот что рассказывает председатель Сахалинского рыбохозяйственного совета В. Бурков:

15 августа береговая охрана США задержала в исключительной экономической зоне Российской Федерации СТР «Чернышев» и отбуксировала его в американский порт Кодиак, что на одноименном острове близ Аляски.

Но юридически эти претензии не имеют законной силы. Дело в том, что соглашение с Америкой о разграничении морских пространств спешно и в тайне от общественности было подписано при активном участии министра иностранных дел Э. Шеварднадзе в 1990 году.

Однако, Валентин Михайлович считает, что есть причины, объясняющие действия американской стороны. Конечно! Капитану российского судна было заявлено, что пародок временно

находился в районе Берингова моря, который, по соглашению между СССР и США от 1990 года, вошел в исключительную экономическую зону Российской Федерации (независимо от километра).

150 тысяч тонн ценных пород рыбы. И Госдума по-прежнему числом голосов отклонила документ.

Между прочим, США нарушили и другие обязательства, предусмотренные соглашением о взаимных отношениях в области рыбного хозяйства и приемы и регулирование такого рода инцидентов.

Казаось бы, раз Совет Федерации РФ не принял соглашение от 1990 г. статуса закона — то и вопрос о разграничении морских пространств должен оставаться российским. Но мы знаем, что всегда виноват у сильного. Более того, незадолго до ареста судна практически безрезультатно закончился

очередные переговоры между российской и американской сторонами по этому морскому участку, волею Горбачева — Шеварднадзе ставшему спорным. В Горшенинко, президент АРСА, участвовавший в этой встрече, заметил, что американцы дали нам понять, что ныне займут более жесткую линию.

Следом, мы уже знаем, последовал упрямый силовый ход. Как на него отреагировала Россия? Увы, пока Москва хранит знакомое молчание. Неясно также, кто будет оплачивать убытки.

В. ИВАНОВ.

Сообщаем подробности

Судьбу шхуны решит суд

Серьезному сомнению подверглись заявления президента фирмы «Мару-мару-108» Юнито Сато о не преднамеренном заходе в экономическую зону России шхуны «Тайко-мару-108».

О факте задержания и отклонении судна-нарушителя в порт Невельск «Советский Сахалин» сообщил в предыдущих номерах. По информации А. Затулякина, судно Невельской специализированной морской инспекции Артур Затулякин.

Никаких разрешительных документов на провозимые морепродуктов в российской экономической зоне «Тайко-мару-108» не имела, зато на борту шхуны обнаружено 910 бытовых «хвостов» — пауту-

дабы оперативно поднять улов и ретироваться. При этом самым внимательным образом следят по документам за движением судов в прилегающих акваториях в случае малейшей опасности — обрывают сети и «по-газам».

Н последнее. Происшествие с «Тайко-мару-108» случилось накануне визита в Сахалин губернатора Хоккаидо, прибывшего к нам 15 сентября для заключения договора о сотрудничестве между двумя соседними регионами.

Задержанная шхуна, во дознание которой 48 часов, сейчас стоит у причала Невельской рыбнеспекнии, на борту — все шельф членов команды. Однако свободный сход на

дабы оперативно поднять улов и ретироваться. При этом самым внимательным образом следят по документам за движением судов в прилегающих акваториях в случае малейшей опасности — обрывают сети и «по-газам».

Н последнее. Происшествие с «Тайко-мару-108» случилось накануне визита в Сахалин губернатора Хоккаидо, прибывшего к нам 15 сентября для заключения договора о сотрудничестве между двумя соседними регионами.

Задержанная шхуна, во дознание которой 48 часов, сейчас стоит у причала Невельской рыбнеспекнии, на борту — все шельф членов команды. Однако свободный сход на

ГЛАЗАМИ ХУДОЖНИКА



М. КУЗЬВАНОВА.

Актуально! В бензобаке — пусто, и в кошельке негусто

От имени всех владельцев автотранспорта хочется сказать большое «спасибо» администрации области и ее управленческим структурам, организовавшим ситуацию на рынке нефтепродуктов и влияя на нее.

За это время он подорожал в литрах. Сегодня литр А-76 обходится в 3600—3800 рублей. Самый дешевый бензин марки АП-03 нашел вчера на автозаправке у ТЭЦ1 областного центра — по 4300 за литр. Заправил в бак десять литров, кошелек сразу потонал.

Можно, конечно, настаивать свою «тачку» на прикол да воспользоваться автотранспортом общего пользования до лучших времен. Но, во-первых, наступит ли такие времена при нынешнем беспределе? Во-вторых, это не решит проблемы в

целом, ибо пассажирские автобусы тоже «пятаются» бензином, и не сегодня-завтра здесь поднимут плату за проезд, учитывая постоянный рост цен на топливо.

И, в-третьих, на прикол авто. Интернационал может встать автотранспорт различных фирм, предприятий и учреждений.

Возможно, топливная обстановка в области «Сахалиннефтепродукт», еще обеспечивает заправщиков, которые заключили с ним договоры, но по краткосрочным контрактам. Идет выработка по инфляции и о гендиректора «Сахалиннефтепродукта» Г. Павлова, 28 августа пожелал танкер с бензином А-76. Так что большей части партнеров предприятия не следует беспокоиться. Что касается «птиц» на них в «Сахалиннефтепродукте», как и везде, алет спит. Впрочем, до сих пор на автозаправках «Спирит» не сдерживаются, а бензин был самым дешевым, цена на литр на 200—500 рубль.

(Окончание на 4-й стр.)

Реклама

Надежное и качественное оборудование для вашего офиса. Компьютерная техника, принтеры, мультимедиа, сети. Конфигурационная техника. «Оливетта», «Кэптон» (формат А3, А4). Пишущие машинки «Оливетта».

Компания «Акционер» КУПИТ АКЦИИ: ОАО «РОСНЕФТЬ — САХАЛИНМОРНЕФТЕГАЗ». ОАО «САХАЛИНЭНЕРГО», ОАО «САХАЛИНСВЯЗЬ».

«Сибирь» из Сибири Организация — представитель Омского завода стиральных машин «Сибирь-6» (гарантия 2 года, доставка в пределах города). Тел. в Южно-Сахалинске 3-37-68.

Оценка и переоценка помещений и имущества. Агентство оценки ЗАО «ГАС» для предприятий всех форм собственности, расположенных в городах и районах Сахалинской области.

ТОО «Марина» ПРЕДЛАГАЕТ: гвозди в ассортименте от 25 до 120 мм; железные оцинкованные телешпильки 0,8 мм (формат 1x2 мм); ДВП (формат 1,7x2,7 м); пиломатериал под заказ; порошок стиральный 14 наименований.

ПРОДАЮТСЯ ТРУБЫ ГАЗОВЫЕ диаметром 32 мм. Цена 4,5 млн. руб. Обращаться: г. Южно-Сахалинск, ул. Крайняя, 6. база «Сахоблатор». Тел. 3-75-37.

ЗАО «АГРОМОНТАЖСНАБ» реализует любой металлопрокат, аккумуляторы 6СТ-132, 6 СТ-182, 6СТ-190, а/м УАЗ-452 (6у), канат стальной дном. 15, 18, 22 мм, порошок стиральный. Тел. в Южно-Сахалинске 3-37-68.

000 «Гей-Трейд» РЕАЛИЗУЕТ: резаны аптечно-пропановые, резаны к керосиновым, горелки ацетиленовые «Малютка», редукторы пропановые, кислородные, азотные; бабки БГ, генераторы АСГ-10, АСГ-15, АСГ-16; керосиновые лампы, лампы кислородные 3, 6, 9, 12 мм, бензопилы 3, 6, 8, 38 мм для сварников; очки, костюмы брезентовые; велосипеды велоспортивные, велосипеды туристические, велосипеды А-40, аккумуляторы 6СТ-90 и 6СТ-132, автоматы арочные в ЗИЛ-130, автомашины 8,40x15, и ГАЗ-66, ГАЗ-53, ЗИЛ-131, а/м, двигатели, автогенераторы, краски, НТЛ, лак ПФ, круги отрезные. В пути — электролампочки.

Со склада в Хабаровске: ЭМАЛЬ-ПРОВОД КАБЕЛЬ: — силовой 660В-10 кВ, — телефонный, — судовой, — контрольный, ТРАНСФОРМАТОРЫ. Комплектация КТП. Тел./факс в Хабаровске [412] 34-33-93.

Сюрприз В розницу и мелким оптом продаем ПВА, эмаль белую цветную, пленку обоярную; обои: мыло хозяйственное; канцелярские товары: зажимы, инструменты. ОБРАЩАТЬСЯ: г. Южно-Сахалинск, пр. Победы, 108 (областная книгозап.) Тел. 3-12-35.

ШЕЛЛ на Сахалине МАСЛА СУДОВЫЕ: Гадния 40, Мелна 30.

МАСЛА АВТОМОБИЛЬНЫЕ: Ригула X 10w30, Ригула X 15w40. МАСЛА ГИДРАВЛИЧЕСКИЕ: Теллу 15, Теллу 22. ОБРАЩАТЬСЯ: г. Холмск, ул. Советская, 75, к. 2. Тел./факс 6-05-81.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ космические аппараты, входящие в состав, робототехнические станции и без электроэнергии, чеховая лента. Заключаем договоры на техническое обслуживание. Восстанавливаем красящую ленту. Обращаться: г. Южно-Сахалинск, ул. Ленинна, 3846. Тел. 5-64-91.

Курсы водителей (лицензия № 2 от 10.06.96 г.) Учебный центр АО «Сахалинавтогос» предлагает прием на вечерние курсы подготовки водителей автомобилей категории «В». ОБРАЩАТЬСЯ: г. Южно-Сахалинск, ул. Пограничная, 45. Тел. 3-43-05.



Культура

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

В Южно-Сахалинском городском совете ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов подготовлена к изданию рукопись «Книга воинской славы и трудовой доблести жителей города Южно-Сахалинска». В ней рассказано о 1874 фронтовиках, внесших свой вклад в экономику и культуру областного центра.

Идея написания этой книги возникла давно. На протяжении ряда лет шла настоятельная подготовка к изданию «Книги воинской славы и трудовой доблести жителей города Южно-Сахалинска». Утверждена общественная редакция. Основным источником информации послужили анкеты, заполненные собственноручно участниками Великой Отечественной войны. Всего было обработано 1406 анкет. Этот удивительный источник в настоящее время систематизируется и со временем пополнит фонд сахалинских архивов.

Пришлось работать и с карточкой южно-сахалинского горожанина. В ней содержится отрывочные данные, и

только участник войны Н. Козлов. В них рассказывается о фронтовых дорогах и сахалинском периоде жизни известных людей. В частности, о командующем 2-й Дальневосточным фронтом, воином которого освободили Южный Сахалин, — М. Пуркаеве. После войны он недолго жил в Южно-Сахалинске, но внес заметный вклад в становление областного центра. В 1982 году его имя присвоено одной из улиц города.

Интересный материал представлен о двадцати Герое Советского Союза Н. Крылове, имеются библиографические справки об участниках Великой Отечественной войны Н. Золотове, Р. Нечипуренко и других. Но были и есть те, чьи имена не на слуху у земляков. Однако и они заслуживают внимания и уважения. Среди них более 400 человек в годы войны удостоены ордена Отечественной войны; свыше 300 фронтовиков — ордена Славы (115 человек — дважды); более 400 — ордена Крас-

Выставки

«Гейша», «Бонза»

и еще 43 удивительные цветные фотографии представлены на суд зрителя в Сахалинском областном художественном музее фотомастера острова Хоккайдо.

Как это ни грустно, но лишь благодаря именно японцам некоторые сахалинские отряды для «белых Сахалинских островов» художественный музей. И речь не о том, что наш храм изобразительного искусства и декоративного прикладного искусства располагается в помещении бывшего японского банка времен Карафуто. Просто заказанные в августе выставки, привезенные из Страны восходящего солнца, привлекли наше внимание больше, нежели иные собственные экспозиции. Впрочем, не будем строги к музею, ни к своим земля-

кам. Как и ранее, редактор специализированного журнала «Фото Хоккайдо» Наталья Саева не только на Сахалине лучшие работы своих земляков — фотолюбителей. Однако пусть вас не смущает слово «любитель». Во-первых, эти люди, пусть и в свободное время, но давно и много занимаются фотосъемкой. А во-вторых... Во-вторых, любитель ведь происходит от слова «любить», а авторы представленных работ, без сомнения, любители не только в своем хобби, но и в родную страну. Думаю, что именно эта любовь и помогает им представить Японии очень ярко, живо и с большой долей искренности.

Неро греха таить, для многих сахалинцев сегодняшний взгляд на соседнюю страну зачастую не устремлен в будущее, а сконцентрирован на американизированных Диснейлендах и портовых ресторанах, пусть даже и с экзотическими блюдами. Авторы же фоторабот стараются открыть нам глаза на другую Японию, пусть и платившую досрочно в XXI век, но не забывшую захватить в будущее свои вековые традиции. Объекты в Катакура Сейти, Ямада Итиро, Хигосино Мацусэ запечатлены как раз тот неизменный мир традиций («Гейша», «Бонза», «Гэта. Японская деревянная обувь», «Свадьба», «Зонт») и сделаны эти достаточно трогательными. Эдакая экзотика изнутри.

А еще душа японского фотографа (и здесь, наверное, не будет откровений)

спешит выбраться из сумрака мегаполисов на природу. Именно там черпают вдохновение, заряжаются положительной энергией сами и передают ее зрителю Морикава Тосиги («Поды в начале лета»). Аояки Сэия («Мани»). Хасидо Канко («Вечерняя заря»). Ито Кёко («Цветы»).

Даже не будучи профессионалом (а местные фотографы хоть и с долей творческой ревности, а порой и напускной холодностью, но положительную оценку фотосъемке выдают более высокого, нежели в прошлом сентябре, уровень выставки. А тут еще и такой штрих. Наряду с любителями, желание принять участие в сахалинской выставке впервые изъявил и профессиональный автор Седзи Ки. Его триптих коммерческих фотографий средин живописным полотном. Как и картина хорошего художника, его работы не терпят сумрака и рождает массу мысленных образов.

Как бы ни сопротивлялись живописцы, но фотография, по крайней мере, та, что пришлось увидеть, среднестатистическому зрителю, изобразительному искусству. И японская светочувствительность в стенах художественного музея не смотрится чем-то инородным. Она органична, разлучна и обща. Отчего же тогда такое легкое волнение в душе? Наверное, оттого, что это Жизнь, а она всегда прекрасна. И удивительна.

А. ДВОРКИН.

Наши интервью

ОТ ШТРАФА НЕ УЕДЕШЬ

С 23 августа вступил в действие федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в Кодекс РФ об административных правонарушениях», который серьезно перекроил прежний, действовавший с мая этого года документ: по многим позициям снижены штрафы за нарушение правил дорожного движения. Наш восточный корреспондент попросил прокомментировать новый закон заместителя начальника областной ГАИ Ю. КУЗЬМЕНКО.

— Существует мнение, что вышедший закон социально и общественно более справедлив, нежели предыдущий. А что вы думаете по этому поводу?

— Это смотря для кого. Предыдущий (майский) документ ужесточил ответственность водителей и пешеходов за различные нарушения правил дорожного движения, сейчас многое отменено. Одно из главных и необоснованных, на мой взгляд, послаблений состоит в том, что из Кодекса исключена статья 1181, которая предусматривала штраф инспекции лишь за хроническое нарушение права на управление автомобилем сроком на полгода — если у того за год набралось во временном удостоверении 15 штрафных баллов.

— Несколько лет назад, когда вводилось понятие удостоверения, многие помнят, называли его своеобразным досье на водителя.

— Согласен. Инспектор ГАИ, остановивший водителя на дороге, по этому документу сразу мог определить, то ли перед ним злостный нарушитель Хулиган, то ли нет. И отношение инспектора и водителя было соответствующим. Система штрафных баллов позволяла вести надзор за хроническими нарушителями законов дороги. И вот теперь фактически ставится крест на этой воспитательной работе ГАИ.

— Все сведения о нарушениях и нарушениях заносились в компьютер информационного центра ГАИ. Это позволяло инспектору записать прямо с дороги информацию на лист в водителя. Теперь эти сведения, выходя, не нужны. И будут уничтожены?

— Нет, банк данных мы сохраним. Кроме того, пла-

нурем дополнять его новой информацией.

— Что теперь будет делаться со злостными нарушителями — водителями, которые до 23 августа набрали 15 баллов?

— Законодательно этот момент не оговорен, но в своем телевизионном выступлении зам. начальника областного управления ГАИ Сергей генерал В. Тимошин разъяснил, что временные удостоверения будут продолжать действовать в качестве документа, который заменит водителя права при изъятии (опять же у нарушителей). Кроме того, по новому законодательству мы должны вернуть удостоверения водителям, набравшим 15 штрафных баллов.

— Из одной крайности в другую?

— Да, и ничего хорошего такие перемены не дают. Как показывает анализ, злостные нарушители — это люди, как правило, при деньгах. Сахалинцы со средним достатком нечасто оказываются в их числе.

— Быть может, что теперь стало легче взимать штрафы с нарушителей?

— Я не согласен с этим. Удастся изъять в среднем процентов шестьдесят от всей суммы штрафов, и то потому, что обращается в суд для принудительного их удержания с нарушителями. Вообще же, на мой взгляд, в целом надо менять систему взимания штрафов.

— Итак, что же теперь, по новому законодательству, ждет нарушителей?

— В первую очередь, снижен до 84 000 рублей (было до 84 000 — 252 000) штраф для водителей, проезжающих на запрещающий сигнал светофора, а также для тех из них, кто, мягко говоря, игнорирует пешеходов — те-

перь штраф составляет от 84 000 до 168 000 руб. (было от 168 000 до 252 000). Поправки внесены, видимо, без обсуждения с профессионалами. Такие послабления, думаю, вызовут рост дорожно-транспортных происшествий. Мы постоянно твердим о низкой культуре поведения на дороге и пешеходов, и водителей. Снижение для последних суммы штрафа приведет к еще большему «ингилизму» на дороге.

Дилетантски, считаю, решался вопрос и о снижении штрафов для любителей скорости езды: до 0,2—0,5 минимального размера оплаты труда (было 0,5—1), если превысит скорость на 10—30 км/час. А ведь именно «скоростники» лидируют в печальной статистике аварийности. И если это последние послабления, то, поверьте, облегчение жизни рядового автомобилиста, то, поверьте моему наблюдению, быстро ездят те, у кого водятся деньги.

По новому закону теперь полагается, как примеру, езду без документов — от 16700 до 42000 рублей (было 42000 — 84000), несоблюдение требований дорожной разметки, стоянку в неположенном месте — до 42 000 (было до 84 000). Госавтоинспекция часто пытается представить как орган карательный. Мы же прежде всего ратуем за разумный подход к законодательству. В этой связи радует, что не претерпели изменений размеры штрафов за управление автомобилем в нетрезвом виде, за ДТП с серьезными последствиями, а за эксплуатацию технического неисправного транспорта санкции даже повысились, теперь они составляют от 84 000 до 252 000 (было 84 000 — 168 000). Увеличен штраф и для граждан за повреждение дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений (было от 84 000 до 168 000). А с должностных лиц — до 84 000 (было 168 000 — 332 000).

Н. ГЕОРГИЕВА.

Надо же!

Обелиск

Ким Ир Сену

У Кымысурского мемориального дворца, где хранится забальзамированное тело президента Ким Ир Сена, поставлен обелиск в честь высочайшего восточного владыки. Это — самый высокий, и он символизирует единую славу святой жизни товарища Ким Ир Сена. Скончавшегося 8 июля 1994 года.

На обелиске, построенном в виде башни, рельефно выбиты звезды генералиссимуса и золотые буквы лозунга: «Великий восточный владыка Ким Ир Сена всегда с нами». Фундамент башни в виде арки вырванкут через четыре километра дороги, по которой идут машины. Арочный туннель проложен через гору Ами, расположенную у вверха.

Внутри комплекса высажено 6,4 млн. деревьев более чем 60 пород, создается дендрарий площадью 100 га. (ИТАР—ТАСС).



А. ДВОРКИН.

Культура

Музыкл на святой земле

Вари Албасов принял предложение из Израиля поставить на иудейской земле мюзикл, посвященный 2000-летию Рождества Христова. Как рассказывает Вари Албасов, ему бы хотелось, «чтобы в мистерии отразилась сущность тех дней до сегоднешних. Ведь наш мир настолько самобытен и ярок: в нем сосуществуют рядом «белые воротнички», хиппи, панки, рокеры...». У всех вышеперечисленных слоев общества своя история, свои мюзиклы, знаковые музыкальные группы, которые должны отразить собой общую картину жизни. Древний Восток и современный Нью-Йорк, музыка России и мелодия католической Европы, — подобная мистерия, по мнению «на-наского» продюсера, необходима в столь грядущую эпоху.

Обидели дважды

Сразу два несчастных случая постигли популярную ведущую «Классика» Ксению Стриж. В то время как Ксения вела эфир, у нее ушла машина, а в ее квартире возник пожар. Счастливое предположение, что жилище К. Стриж не загорится, не предотвратило в результате мерного пожара, причем зловещим образом были применены средства. Зеленой «шестерня», принадлежащая радиовещателю, была оснащена современной сигнализацией, всевозможными приборами, поэтому угон автомобиля считается несчастным. Характер обоих происшествий предполагает, что действиями профессионалы. В настоящее время Ксения Стриж временно проживает на «закрытом» объекте неподалеку от Москвы. Ее постоянно охраняют три сотрудника спецслужб.

Почетная внучка

Наоми Камбелл недавно породилась с Иельсом Манделой. Британская супермодель стала почетной внучкой президента Южной Африны во время раскладной поездки в прошлом месяце по ЮАР. Наоми встретила с Манделой при посещении его благотворительного фонда для детей-инвалидов. К концу встречи модель шепнула на ухо президенту, что была бы счастлива назвать его дочкой. В ответ Мандела сказал, что она, если хочет, может стать его почетной внучкой. Представители южноафриканского правительства заявили, что это очень большая честь, которой президент награждает только избранных.

Е. ИВАНОВА, корр. ИТАР—ТАСС.

Реклама

На работу в институт
Институт «Сам Юк» приглашает на работу преподавателей по предметам: экономика, право, менеджмент, маркетинг.
ОБРАЩАТЬСЯ: г. Южно-Сахалинск, ул. Емельянова, 33В. Тел. 5-68-27.

ТОО «Афалина-тур»
(лицензия № 006382 от 04.08.95 г.)
приглашает посетить Японию с 12 по 17 октября, с 9 по 14 ноября, с 14 по 19 декабря.
Комплектуем детские группы с руководителем.
ОБРАЩАТЬСЯ: г. Южно-Сахалинск, Коммунистический пр., 32, оф. 433 («Сахинцентр»). Тел.: 3-11-78, 77-35-20.

У Сахсоцбанка отозвана лицензия
Главное управление Центрального банка РФ по Сахалинской области сообщает, что в связи с неисполнением требований федеральных законов, регулирующих банковскую деятельность, а также нормативных актов Банка России, неудовлетворительным финансовым положением, неисполнением своих обязательств перед вкладчиками и кредиторами с 25 августа 1997 года отозвана генеральная лицензия на осуществление банковских операций у коммерческого банка развития свободной зоны Сахалинской области «Сахсоцбанк» (регистрационный номер 1044).
Основание: приказ Центрального банка РФ от 22.08.97 года № 02-365.

ПРОДАЮТ БЕНЗОВОЗ «Ниссан-Атлас»
(1989 г. выпуска, г/п 3 т, без пробега по Сахалину).
Тел. в Южно-Сахалинске 77-06-76.

ПРОДАЮТ бензовоз «Ниссан-Атлас»
(1989 г. выпуска, г/п 3 т, без пробега по Сахалину).
Тел. в Южно-Сахалинске 77-06-76.

Разовая работа
Организации на разовое исполнение работ требуются: жестянщик, штукатур-малар.
Тел. в Южно-Сахалинске 42-03-21.

Продают
частный дом со всеми удобствами. Тел. в Южно-Сахалинске: 3-67-85, 5-81-94.

Продам г/а «Ниссан-Пондур» (1988 г., 4 т, не дорожно). Тел. в Южно-Сахалинске 3-62-10.

ПРОДАЮТ бензовоз «Ниссан-Атлас»
(1989 г. выпуска, г/п 3 т, без пробега по Сахалину).
Тел. в Южно-Сахалинске 77-06-76.

Сдают
в аренду квартиры. Тел. в Южно-Сахалинске 5-70-39, до 17.

Меняют
трехкомнатную квартиру улучшенной планировки по ул. Авиационной и двухкомнатную старую планировку в р-не ул. «Октябрь» на четырех-, пятикомнатную новую планировку, желательное в центре города. Рассмотрю все предложения. Возможна доплата. Или трехкомнатную продать. Тел. в Южно-Сахалинске: 797-088 (дом), 77-14-54 (раб., с 12 до 17).

Услуги
Быстро и качественно изготовлю и установлю металл. двери с декоративной отделкой из декоративных решеток по югу Сахалина. Цены снижены на 15 процентов. Южно-Сахалинск, ул. Поповича, 22. Тел.: 3-56-66 (раб.), 5-59-33 (дом).

Купят
доселевую икру в бочках. Тел. в Южно-Сахалинске 47-19-85.

Снимут
комнату для юноши-студента (скромный), без вредных привычек. Тел.: в Южно-Сахалинске 3-46-76, в Корсакове 2-58-59.

Купят
доселевую икру в бочках. Тел. в Южно-Сахалинске 47-19-85.

Снимут
комнату для юноши-студента (скромный), без вредных привычек. Тел.: в Южно-Сахалинске 3-46-76, в Корсакове 2-58-59.

Сдают
в аренду квартиры. Тел. в Южно-Сахалинске 5-70-39, до 17.

ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ металлические двери и решетки. Остеклим балконы. Сроним минимальные. Южно-Сахалинск, ул. Крокова, 26. Тел. 72-25-89.

Ремонт жилых помещений и фасадов. Все сантехнические работы. Обращаться: г. Южно-Сахалинск, ул. Крокова, 26. Тел. 72-25-89.

Разное
Межрегиональный Акционерный Банк Экономического Сотрудничества (МЭВЭС) «Сахалин-Вост» (лицензия № 1668 от 29.04.93 г.) извещает, что при открытии банковского счета банк не вправе контролировать направление использования средств клиента или устанавливать иные ограничения его права распоряжения этими средствами по своему усмотрению, за исключением случаев ареста счета в силу судебного акта, постановления следственных органов, а также в иных случаях, установленных законодательством.

ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ металлические двери и решетки. Остеклим балконы. Сроним минимальные. Южно-Сахалинск, ул. Крокова, 26. Тел. 72-25-89.

Работа по контракту. Тел. в Южно-Сахалинске 3-11-25.



ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН
СУД РАССУДИТ, НО...
О меня взрослая дочь, которая настаивает на разделе имущества нашей семьи. Имеет ли она на это право? Фамилию, пожалуйста, не указывайте.

Ока.
Как ответила адвокат С. ШАИЛИЕВА, ваша дочь имеет право раздела имущества, но в том случае, если докажет в суде, что участвовала в приобретении оспариваемого имущества...

ПРОСТО ПЕРСПЕКТИВЫ
ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ
О Будет ли иметь право на жилье после смерти вичука прописанная и проживающая вместе со мной? Т. В.

п. Луговое.
Как ответила зам. начальника отдела учета, распределения и приватизации жилой площади администрации Южно-Сахалинска Н. КИСЛЫХ, в случае смерти основного квартиросъемщика проживающий совместно с ним другой член семьи переводит лицевой счет на себя. Право на эту жилую площадь он имеет.

БРАКИ ЗАКЛЮЧАЮТ НА НЕБЕСАХ И БЕЗ ПРОПИСКИ.
О Можно ли заключить брак с человеком, не имеющим прописки в Южно-Сахалинске.

О СОЛОВЬЕВА.
Законом четко определены условия заключения брака. К ним относятся: взаимное добровольное согласие мужчины и женщины, вступающих в брак, и достигшие ими брачного возраста. Кроме того, брак не может быть заключен между лицами, из которых хотя бы одно лицо состоит в другом зарегистрированном браке; близкородственными, усыновителями и усыновленными; между людьми, из которых хотя бы одно лицо признано судом недееспособным вследствие психического расстройства (ст. 12 и ст. 14 Семейного кодекса РФ).

Льготы есть, денег нет.
О Мы с мужем пенсионеры, муж к тому же инвалид второй группы. Мы хотим устроиться временно на работу, но денег еще не получили ни рубля (задержка с выплатами). До этого пользовались льготой в оплате за телефон. Вдруг льготу сняли и потребовали справку о зарплате. Д. ЕГУРНОВА.

г. Углезаводск, Долгинский район.
«Вся проблема в финансировании, вернее, в его недостаточности», — отвечает начальник отдела по работе с инвалидами областного департамента социальная защита населения Юрий ШАТУНОВ. — Закон «О социальной защите инвалидов в РФ» был обнародован в июле 1995 года. Но его финансирование, и то частичное, началось лишь в этом году. Нашей области только на обеспечение льгот инвалидов требовалось более 40 млрд. рублей. В трансферт заложили почти десятую часть — 4,8 млрд. рублей. Их распределили по районам, главы местных администраций сами определяли, кому удешевить коммунальные услуги, кому — оплату за телефон. В Долгинском районе льготу на пользование домашним телефоном получили лишь 180 человек, видимо, самые малобеспеченные из почти тысячи инвалидов. Но и эти деньги из трансфера, на верное, заканчиваются, поэтому льготы временно не предоставляются. Но закон никто не отменял. Надеемся, что в следующем году деньги выделит.

АНЧЕЛОТ В КОНЦЕ КОЛОНКИ
Провизионщик спрашивает у коллег:
— Почему вы предпочитаете иметь в подразделении только женатых солдат? — Просто женатым привыкли выполнять приказы, если даже они им не нравятся!

Телефон 3-58-67.

В бензобаке — пусто, и в кошельке негусто

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

титу, если вести ГСМ приходится за тридцать земель. Но, удивительно, бензин ЗАО «Петросах», завод которого находится не так далеко от областного центра, продает по такой же цене, как и аналогичный (большинство) автозаправочных тургортов сегодня «петросаховским» топливом.

Как нам сообщили в отделе реализации завода, отпущенная цена АИ-93 здесь 2200 рублей, а А-76 — всего 1750 рублей (отпускная цена ГСМ Анагоровского НПЗ почти такая же, с разницей в 100—200 рублей). Неужели остальные затраты, пока бензин пойдет по законам рыночной экономики, равняются его оптовой стоимости? В центре транспортного обслуживания Сахалинской железной дороги по нашей просьбе подсчитали перевозка одной тонны бензина от ст. Смидных до ст. Южно-Сахалинска с НДС обходится в 213 тысяч рублей. За хранение на нефтебазах и складах, по сведениям специалистов, берут гораздо меньше, тем более что топливо сейчас идет «с колес». Конечно, надо еще платить персоналу автозаправочных, покрывать некоторые другие расходы. Да еще и прибыль иметь...

Неумеренный аппетит к последней и диктует цены, пока есть дефицит и свобода «накруток». Дефицит же сложился из-за стихийности рынка, полного отсутствия внимания к нему управленческих структур областного и районного. В «Советском Сахалине» уже говорилось о том, что никто в администрации области не анализирует ситуацию на топливном рынке, не владеет полной информацией о мощностях нефтедобывающих фирм Сахалина и потребности рынка (см. номер газеты за 9 августа сего года). Соответственно, никто и не может влиять на накопление оптовых запасов (кроме, надо полагать, криминальных структур), а через это — на ценнообразование.

В интервью корреспонденту

виде-губернатор области В. Югосов некоторые время назад заявил, что, наконец, решением губернатора конкретно определен ответственный «за улушенный участок». Предполагалось, что это будет департамент потребительского рынка. Прошло три недели — и все переназначили. Теперь, оказывается, проблемы снабжения жидким топливом, в том числе и потребительского рынка, будет решать управление транспорта и связи администрации области во главе с его начальником В. Блюновым. Естественно, он только начал вынырять из суеты дела...

Неужели что-то сдвинется с мертвой точки? До сих пор многочисленный аппарат чиновников во главе с губернатором, денежки на содержание которых отчисляются из налогов тех же автозавладельцев, игнорирует проблему, словно она и не касается интересов населения. И это не единственный пример. Достаточно вспомнить печальную «сахарную историю»... К сожалению, в структуре пока остались и антимонопольное управление, другие контролирующие государственные органы. Бюрократическая машина работает в своем привычном рыночном — в своем. Куда податься бедному человеку? А. ТАРАСОВ.

Интересно

«Мама» плюшевого мишки

150-й юбилей «мамы» плюшевого мишки отметили в Германии.

24 июля 1847 года в южногерманском городе Гинген-Бренц родилась Маргарете Штайфф, известная в свое время кутюрье. Под Рождество 1879 года у нее родилась идея шить мягкие игрушки и подаровать ими детей на праздник. Так в ее небольшом ателье появились на свет плюшевые мишки, зайчики, коты. Дети сразу полюбили этих зверушек, и вскоре скромное ателье разрослось до размеров крупного завода игрушек. Посыпались заказы из других стран Европы, а затем и

из-за океана. Но самый значительный скачок в эволюции плюшевого мишки произошел в 1903 году, когда племянник Маргарете Штайфф, также работавший на прибыльном семейном предприятии, придумал вставить в «ручки» и «ножки» медвежат проволоку для жесткости. Первая партия из трех тысяч таких мишек была представлена на Лейпцигской ярмарке и целиком скуплена американцами. Они-то и нарекли мишку «Тедди бяр» в честь тогдашнего президента США Теодора Рузвельта, имевшего прозвище «Тедди».

«Мама» плюшевого мишки оставила этот свет в 1909 году. В ту пору ее фабрика произвела 975 тыс. мягких игрушек в год. Фирма Маргарете Штайфф существует и по сей день. В 1994 году на лондонском аукционе «Кристин» был продан плюшевый мишка, считавшийся 90 лет назад. Некий японец, пожелавший остаться неизвестным, не поспулился и выложил за него 270 тыс. немецких марок. Во время торжеств по случаю 150-летия Маргарете Штайфф медведь помоложе (70 лет) был продан за 215 тыс. марок.

Реклама

Цемент, битум, рубероид, техническая КМЦ марка 75—400. г. Южно-Сахалинск, ул. Крайняя, 28а. Тел. 3-65-21.

ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ
— САХАР СВЕКЛОВИЧНЫЙ (Россия);
— «СОВЕТСКОЕ ШАМПАНСКОЕ» (полусладкое, 21500 руб.);
— МУКА (в/с, Алтай, 3300 руб./кг);
— ПШЕНО (4000 руб./кг);
— КРУПА МАННАЯ (5000 руб./кг);
— РИС ШЛИФОВАННЫЙ (4200 руб./кг);
— СОДА ПИЩЕВАЯ (500 г, 2400 руб.);
— ГОВЯДИНА ТУШЕНАЯ (400 г, 8300 руб.);
— МОЛОКО СГУЩЕННОЕ (400 г, июль 1997 г., 5500 руб.);
— МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ 7 видов (500 г, Венгрия, 4200—4500 руб.);
— МАСЛО ПОДСОЛНЕЧНОЕ (в литр. пластик. бут., 9000 руб.);
— СИГАРЕТЫ «ОПАЛ» (2500 руб.);
— ОГУРЦЫ 2-х ВИДОВ (840 г, Венгрия, 9300 руб.);
— САЛАТ «ВЕНГЕРСКИЙ» 2-х видов (850 г, 8800 руб.);
— ПЕРЕЦ 2-х ВИДОВ (690 г, 9300 руб.);
— АССОРТИ ОВОЩНОЕ (1450 г, 12500 руб.);
— ТОМАТЫ КОНСЕРВИРОВАННЫЕ (720 мл, 8800 руб.);
— КОМПОТЫ ИЗ ЯБЛОК И АССОРТИ (720 мл, 10000 руб.);
— КОНФЕТЫ ШОКОЛАДНЫЕ 18 наименований (г. Тула);
— ЧАЙ 15 ВИДОВ (Индия, Цейлон);
— ЗЕЛЕНЫЙ ГОРОШЕК (1 л, 9000 руб.).
Лицензия В 230576 от 29.11.96 г.
ОБРАЩАТЬСЯ: г. Южно-Сахалинск, пр. Мира, 19 (областная оптово-торговая база), склад № 8. Тел.: 5-32-71, 5-13-56.

ПОДГОТОВЬТЕСЬ К ЗИМЕ!
ТРАДИЦИОННО ЛУЧШИЕ ЭЛЕКТРОГЕНЕРАТОРЫ «ЯМАХА»!
Представительство «Ямаха Мотор»
— принимает заказы на поставку электрогенераторов любой мощности для населения, предпринимателей и АЗС;
— производит установку, монтаж, подключение и обслуживание;
— принимает заявки на поставку моторных снегоуборочных машин с 50-процентной предоплатой.
«ЯМАХА МОТОР» — ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!
Тел. в Южно-Сахалинске: 3-17-18 (офис); 3-53-84 (торговый центр «Северянка»).

Тайна аут
Иван покоряет Америку, а американцы изучают русскую душу
Что может заставить четверых серьезных мужчин бросить все свои дела и отправиться за тридевять земель? Конечно, спорт. А еще точнее, бейсбол. Кларк Баркхеймер работает вице-президентом банка в американском городе Олимпии, Томас Хендерсон — вице-губернатор штата Вашингтон по строительству, Тэри Симонс — менеджер транспортного департамента этого же штата, а Кейв Фулди — самый что ни на есть настоящий американский полицейский. Все они еще и тренеры, а в эти дни вместе с детской бейсбольной командой из Олимпии гости на Сахалине. Американцы провели несколько товарищеских матчей со своими сверстниками из южно-сахалинской команды «Локомотив» и удержали в них победы. После одного из матчей наш корреспондент встретился с руководителем американской спортивной делегации Кеэчмом БАРКХЕЙМЕРОМ.

Представьте, пожалуйста, команду, которая пришла в ваш город, и несколько трудней стать профессиональным бейсболистом.
— В Олимпии нет профессиональной команды. Игры нашего города ездят болеть за 90 километров в город Сиэтл, где выступает команда «Сиэтл Маринерс». Кстати, с одним из ее игроков Гэриом Гриффитом встретился во время поездки в США игрок «Локомотива». Ким тогда каждому из сахалинских мальчишек подарил свою фотографию с автографом.

А старь профи в бейсболе невероятно сложно. Для этого нужно играть во всем мире, и их меньше всего интересуется национальность. Гласное — талант и, конечно, трудолюбие.

— Вы по профессии банкир, у ваших коллег не меньше серьезная основная работа. Как же вы успеваете еще и тренировать мальчишек? И не устаете ли вы сами, которые, наверно, совсем не видят вас дома?
— Человек не может жить без увлечений, наше хобби — тренировка ребят. Главное, бейсбол дарит детям ни с чем не сравнимую радость, и ради этого не жалко тратить свободное время. Мы тренируемся три раза в неделю, а в выходные проходим игры. Сезон начинается 1 марта и заканчивается 1 августа. За это время мальчишки в возрасте 14—15 лет проводят примерно 45 игр. А что касается жен... Вы знаете, бейсбол считается в Америке семейной игрой. На матчи приходят все, от мала до велика: кто-то играет, кто-то сидит на тренерской скамейке, а кто-то просто болеет.

— Где вы успели побывать у нас на Сахалине, и что вас здесь больше всего удивило?
— О! На этот раз нам так повезло с погодой! А в прошлый приезд все время шел дождь. Мы побывали в Синегорске, Долинске, на реке Очупука наблюдали, как идет на нерест горбуша. У нас великолепная природа! И еще делаем выводы, что же это такое — загадочная русская душа, о которой так много говорят. По-моему, на Сахалине живут очень добрые люди.

— И последний вопрос. Откровенно говоря, бейсбол в России пока при всем желании нельзя назвать популярным видом спорта. Верно ли вы, что когда-нибудь в Южно-Сахалинске на бейсбольные матчи будут собираться полные трибуны?
— Я думаю, бейсбол в России способен будет развиваться и набирать популярность. Тем более, я знаю, что раньше в России очень любили играть в лапту. А это очень похожие игры. В конце концов, и обмен командами между Олимпией и Южно-Сахалинском тоже служит этой цели.

История с бейсболом в России напоминает мне историю с футболом в США. У нас раньше мало кто интересовался этим видом спорта, но теперь все больше и больше людей увлекаются сокетом. Добавьте, конечно, популярности этой игре прошедший несколько лет назад в США чемпионат мира.

В. ЕЛИСЕЕВ.

Тел.-факс 3-59-07

Поставки из Кореи и России
Компания «Хоер-Черн» предлагает ОПТОМ:
— МУКУ «ЭКСТРА» (6х3 кг) — 12900—13950 руб.;
— МАСЛО РАСТИТЕЛЬНОЕ (12/1,8 л) — 18500—18000 руб./бути.;
— МАСЛО СОВЕВОЕ РАФИНИРОВАННОЕ (в жест. банках по 18 л) — 10000—9200 руб./л.;
— САХАР-ПЕСОК РАФИНИРОВАННЫЙ (в мешке — 30 кг, 5500 руб./кг);
— ВОЗДУХООГРЕВАТЕЛИ (1 кВт), ВОДО-ОГРЕВАТЕЛИ (5 кВт).
ПОСТОЯННЫМ КЛИЕНТАМ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СКИДКИ.
Обращаться: г. Южно-Сахалинск, ул. Херсонская, 26.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ ПО ДОСТАВКЕ.
Тел.: 72-25-55, 77-09-67.

ПОСТАВКИ ИЗ АМЕРИКИ
Компания «Сахалин-Айонка» предлагает вновь поступающие продукты питания из США:
ЯЙЦА КУРИНЫЕ по цене 10800 руб. за один десяток,
ЯБЛОКИ по цене 8100—8400 руб./кг,
АПЕЛЬСИНЫ по цене 8200—8500 руб./кг,
а также: куриные окорочка, свиному блочному, печеное говяжье, сердце говяжье, филе индейки, пилу на шпичи, окорочка, фарш индейки, ветчину свиную на шпичи, бекон из индейки двух видов, копченую индейку, сосиски, говядину, маргарин двух видов, масло сливочное двух видов, майонез, муку «Блендако», дрожжи.
ОТПУСК ПРОДУКЦИИ с холодильника по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр. Мира, 1а (район Дома инвалидов).
ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ТАМОЖЕННОГО СКЛАДА.
ПРИНИМАЕТ К ОПЛАТЕ ВЕКСЕЛЯ (ИНКОМБАНКА, СВЕРБАНКА И Т. Д.).
ИМЮЮЩИЕ ЛИКВИДНЫЕ БУМАГИ НА РЫНКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ.
Тел. для справок: 3-75-98, 3-23-44, 3-67-46.

НЕДОРОГИЕ НАСОСЫ
Реализуем насосы: бензиновый АПС-60д, КМ 8/18, К-100-80-160 по низким ценам.
Любая форма оплаты.
Тел. в Южно-Сахалинске 74-13-45.

Низкие цены
Хозяйственные товары более 100 наименований южнокорейского производства — пластмассовые изделия, колготки, скороварки, кастрюли, моющие средства «Полонез» (8800 руб.), мыло хозяйственное (3000—3200 руб.), зубная паста (4500 руб.), средство от насекомых (тараканов, крыс, моли, комаров, мух) и строительные материалы: краски, клеи, кафель, атлант, ковровые покрытия (50х50) 4-х видов, зеркала с часами, картины и т. д.
ОБРАЩАТЬСЯ: г. Южно-Сахалинск, ул. Шлакоблочная, 34а. Тел. 3-80-51.

Иван покоряет Америку, а американцы изучают русскую душу

Что может заставить четверых серьезных мужчин бросить все свои дела и отправиться за тридевять земель? Конечно, спорт. А еще точнее, бейсбол. Кларк Баркхеймер работает вице-президентом банка в американском городе Олимпии, Томас Хендерсон — вице-губернатор штата Вашингтон по строительству, Тэри Симонс — менеджер транспортного департамента этого же штата, а Кейв Фулди — самый что ни на есть настоящий американский полицейский. Все они еще и тренеры, а в эти дни вместе с детской бейсбольной командой из Олимпии гости на Сахалине. Американцы провели несколько товарищеских матчей со своими сверстниками из южно-сахалинской команды «Локомотив» и удержали в них победы. После одного из матчей наш корреспондент встретился с руководителем американской спортивной делегации Кеэчмом БАРКХЕЙМЕРОМ.

Представьте, пожалуйста, команду, которая пришла в ваш город, и несколько трудней стать профессиональным бейсболистом.
— В Олимпии нет профессиональной команды. Игры нашего города ездят болеть за 90 километров в город Сиэтл, где выступает команда «Сиэтл Маринерс». Кстати, с одним из ее игроков Гэриом Гриффитом встретился во время поездки в США игрок «Локомотива». Ким тогда каждому из сахалинских мальчишек подарил свою фотографию с автографом.

А старь профи в бейсболе невероятно сложно. Для этого нужно играть во всем мире, и их меньше всего интересуется национальность. Гласное — талант и, конечно, трудолюбие.

— Вы по профессии банкир, у ваших коллег не меньше серьезная основная работа. Как же вы успеваете еще и тренировать мальчишек? И не устаете ли вы сами, которые, наверно, совсем не видят вас дома?
— Человек не может жить без увлечений, наше хобби — тренировка ребят. Главное, бейсбол дарит детям ни с чем не сравнимую радость, и ради этого не жалко тратить свободное время. Мы тренируемся три раза в неделю, а в выходные проходим игры. Сезон начинается 1 марта и заканчивается 1 августа. За это время мальчишки в возрасте 14—15 лет проводят примерно 45 игр. А что касается жен... Вы знаете, бейсбол считается в Америке семейной игрой. На матчи приходят все, от мала до велика: кто-то играет, кто-то сидит на тренерской скамейке, а кто-то просто болеет.

— Где вы успели побывать у нас на Сахалине, и что вас здесь больше всего удивило?
— О! На этот раз нам так повезло с погодой! А в прошлый приезд все время шел дождь. Мы побывали в Синегорске, Долинске, на реке Очупука наблюдали, как идет на нерест горбуша. У нас великолепная природа! И еще делаем выводы, что же это такое — загадочная русская душа, о которой так много говорят. По-моему, на Сахалине живут очень добрые люди.

— И последний вопрос. Откровенно говоря, бейсбол в России пока при всем желании нельзя назвать популярным видом спорта. Верно ли вы, что когда-нибудь в Южно-Сахалинске на бейсбольные матчи будут собираться полные трибуны?
— Я думаю, бейсбол в России способен будет развиваться и набирать популярность. Тем более, я знаю, что раньше в России очень любили играть в лапту. А это очень похожие игры. В конце концов, и обмен командами между Олимпией и Южно-Сахалинском тоже служит этой цели.

История с бейсболом в России напоминает мне историю с футболом в США. У нас раньше мало кто интересовался этим видом спорта, но теперь все больше и больше людей увлекаются сокетом. Добавьте, конечно, популярности этой игре прошедший несколько лет назад в США чемпионат мира.

В. ЕЛИСЕЕВ.

Тел.-факс 3-59-07

БУМАГА ДЛЯ ВСЕХ ВИДОВ ОФИСНОЙ ТЕХНИКИ
г. ЮЖНО-САХАЛИНСК
ТЕЛЕФОН 2-51-32.
АККУМУЛЯТОРЫ 6СТ-132, 6СТ-190
АВТОШИНЫ (УАЗОШНИ)
8.40-15 (АЗС), 260P508 (ЗИЛ-КамАЗ)
ЭЛЕКТРОЛИТ, ТОСИЛ, РОСА
г. Южно-Сахалинск, ул. Крайняя, 28а.
Тел. 3-65-21.

У ИНТОБАНКА ОТОЗВАНА ЛИЦЕНЗИЯ
Главное управление Центрального банка РФ по Сахалинской области сообщает, что в связи с неисполнением требований федеральных законов, регулирующих банковскую деятельность, а также нормативных актов Банка России, неудовлетворительным финансовым положением, неисполнением своих обязательств перед кредиторами и вкладчиками с 25 августа 1997 года отозвана лицензия на осуществление банковских операций в рублях и иностранной валюте у коммерческого банка «Интобанка» г. Южно-Сахалинска (регистрационный номер 876).
Основание: приказ Центрального банка РФ от 22 августа 1997 года № 02-365.

ЭТО — КЛАСС!
МОТОРНЫЕ МАСЛА ИЗ АМЕРИКИ.
ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО, ОТЛИЧНЫЕ ЦЕНЫ
SAE 10W30, SAE 15W40.
Упаковка — 946 граммов.
Цена — 16000 руб.
Обращаться: г. Южно-Сахалинск, ул. Пограничная, 3, каб. 12, тел. 5-12-57; ул. Украинская, 65, здание «Северянка», тел. 3-53-84.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: 693000, г. Южно-Сахалинск, Коммунистический пр., 28. Для справок: 3-55-62; отдел писем в област. веного мейла — 3-47-40; отдел инфомания — 3-53-94, 3-42-41; стенографическое бюро — 3-48-17; отдел объявлений — 3-59-07; финансово-хозяйственный отдел — 3-49-68; вахтер — 3-11-20.
Телетайп 152085 Слово. Факс: 3-47-42.
Адрес в Интернете: http://vladivostok.com/sovsakhalln/index.htm.
Газета зарегистрирована администрацией Сахалинской области. Регистрационный номер 630.
Для выхода газеты вторника, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета печатается на бумаге Углекислотного 1153.
Тираж 29 017 экземпляров.

Учредитель — журналистский коллектив «Советский Сахалин»
Зам. редактора М. ВОЙНИЛОВИЧ

Учредитель — журналистский коллектив «Советский Сахалин»
Зам. редактора М. ВОЙНИЛОВИЧ

Учредитель — журналистский коллектив «Советский Сахалин»
Зам. редактора М. ВОЙНИЛОВИЧ

Учредитель — журналистский коллектив «Советский Сахалин»
Зам. редактора М. ВОЙНИЛОВИЧ